

江苏政工新视界

权威 导向 贴近

专刊

第69期

2015年7月30日



社会主义核心价值观基本内容

富 强 民 主 文 明 和 谐
自 由 平 等 公 正 法 治
爱 国 敬 业 诚 信 友 善

迈上新台阶

建设新江苏

微信公众号:江苏政工新视界(jszgxj)

盛夏正午，泰兴市黄桥镇祁巷村村委会大厅里人头攒动，声音嘈杂。“新修省道经过我们村，希望你们配合政府征地”，“回头我去镇政府时帮你把建房证办了”……该村党委书记丁雪其拖着患小儿麻痹症的残腿，一瘸一拐地奔波于各个办公室，用气喘吁吁的声音热情回应着村民们一声声的“雪子书记”。

1996年，经营猪鬃公司的丁雪其意外被村民们选为村委会主任，2008年，他又高票当选村书记。被村民们的期待和信任所打动，丁雪其成了祁巷村的大家长，并不负众望地带领村民走上脱贫致富的快车道，给村注入了一股时代的鲜活血液。

“活血”解难。中午一点多，疲惫的丁雪其回到办公室准备吃饭休息。“姐去世了，他儿子不愿去送信通知亲戚”，接到村民的求助电话，他立马放下刚端起的冷饭菜，擦擦泛红脸颊上的豆大汗珠，拨通去世者在外打工的儿子的手机，耐心说服他回来行孝。在村里，丁雪其的手机号是村民求疑解惑的24小时服务热线。遇到邻里纠纷、家庭矛盾和利益分配不均问题，村民总会第一时间拨打

瘸腿书记的“造血工程”

记者 陶睿 通讯员 刘文杰

打热线。不管问题现场是在田间地头还是村民家中，很快那里就会出现丁雪其劝和调解的蹒跚背影。“解决好老百姓的事情，祁巷的血液才能活起来”。丁雪其骑着摩托车穿行于村头巷尾，为民解难，摔跤骨裂了几次，心脏也因操劳过度而安了支架。可每到一处，看到热情的村民搬出凳子让他坐下，他就觉得一切都很值了。

“输血”帮扶。“以前春节前，爸妈总要给村里贫困户送几斤猪肉”。受父母耳濡目染影响，丁雪其看到可怜的人就会拉一把，见到贫穷的人总来帮一下。资助患尿毒症的丁建兵透析治疗，支持开家具店的丁新建购买材料，帮助孤儿小志越圆上学梦……他为村民和各项公益事业慷慨解囊，斥资200多万元修路架桥，造电灌站，给特困户安装自来水，帮助10多名贫困学生读完了大学。“我

出五百块，你们出一块钱或者一份心总可以吧”。丁雪其还号召村干部尽己之力帮扶弱者，以善行义举为祁巷村输入源源不断的温暖血液。

“造血”致富。“建设新农村，既要‘输血’帮扶，还要培养‘造血’功能，让大家富起来”。丁雪其以自家企业为依托，免费提供猪鬃原料给村民初级加工，吸纳本村劳力300多人，发展猪鬃加工专业户70多户；他带领村民流转土地栽培葡萄、洋葱等，让黄土地变成村民的钱袋子，并大力发展千亩香荷芋种植，实现每亩效益近万元；他牵头成立养鹅合作社，帮助贫困户和残疾人发展家庭规模养鹅，全村年销售肉鹅40多万只；他招商引资建设小南湖风景区，以垂钓中心、果蔬采摘园、跑马场等吸引游客前来观光旅游，年旅游总收入可达到2000万元。



瘸腿书记丁雪其

人物心声

老百姓满意，我就有干头！

如今的祁巷村，村道宽了，绿化好了，村民的腰包鼓了，致富奔头也更足了，再不是昔日负债累累的贫困村，而是景美民富的桃花源。站在小南湖风景区里，看着眼前的湖光粼粼、丘土起伏、果木叠翠，双鬓发白的丁雪其很是欣慰：“未来，祁巷准会更好！”

千里救人，为了“万分之一”的缘分

记者 陶睿

通讯员 曹永忠

的张晓春便耐心细致地驻足解释，嘴角始终挂着一丝憨实的微笑。

47岁的张晓春瘦高个儿，浓眉大眼，是镇江市润州区紫阳口腔医院的院长，也是一名中华骨髓库捐献造血干细胞志愿者。一有时间，他就跑到大街小巷开展造血干细胞志愿者宣传普及活动，拉拢更多市民加入到捐献行列中。而这种孜孜不倦的爱心呼唤，都源于一个相隔千里的救人行动。

一诺千金。“万分之一的配型成功率，能遇到是缘分，又是我力所能及的，必须帮啊！”2012年，张晓春在省人民医院成功进行造血干细胞采集手术，为患有急性淋巴白血病的女教师许香香捐献骨髓。而一年之前，当他被通知与这名白血病患者初次配型相合时，他的肝功能胆红素含量并不符合捐献标准。救人心切的张晓春决心戒除烟酒，加强锻炼，以期达到健康捐献水平。闻着别

人的二手烟，他心里痒痒的，恨不得掏出火机抽上一口，但一想到千里之外的患者，便吞下口水忍住了；酒桌上朋友劝酒，他也变得很不爽快，总是推了又推，埋头吃菜。3个月后的复检中，听闻自己身体的各项指标均显示合格，张晓春兴奋至极。

一路奔波。万事俱备，只欠资金，当得知许香香骨髓移植手术费用缺口很大后，张晓春立即号召亲朋好友及镇江安徽商会积极捐款，并和商会、媒体联合发动三场义卖募捐活动，为每个捐款者制作了可享受免费洗牙一次的爱心卡。凑够了30万元的救命钱，许香香成功接受了造血干细胞移植，然而治疗中产生的真菌性肺炎等新症状，使医疗费用再次出现缺口。帮人帮到底，张晓春又一次发出捐款倡议，社会各界纷纷解囊相助，仅润州区教育系统、卫生系统等单位就帮忙募集了7万多元。“哥哥，这次复检我的指标

都正常了。”几个月的筹款活动下来，张晓春瘦了一圈，人也憔悴了很多，但听到电话中许香香清脆的报喜声，他的一脸倦容立马烟消云散，露出了久违的灿烂微笑。

一生行善。在诊所，为贫困残疾患者减免诊疗费用是张晓春的惯例。得知一名以踩三轮车为生的牙疼患者的妻子身患尿毒症，家庭负担沉重，张晓春便主动为其免费补牙。在社区，他建设了一个道德讲堂，宣讲孝老爱亲等传统美德，并为中小学生免费开设书法课、国学课，传递精神食粮。在镇江，张晓春还成立了“心连心”志愿者服务队，吸纳50多名爱心人士参与“爱行计划”，以捐物义卖等形式帮助困难人群。

“爱让生命更加美丽！”张晓春笑道。善为至宝，一生用之不尽，心作良田，百世耗之有余。医者仁心，他一直在路上。



人物心声

用一点点骨髓细胞换来别人生命的延续，值了！

蝉鸣聒噪，烈日当头，空气中弥漫着炎热的气息。在江苏科技大学，张晓春和他的同伴们高举着写有“汇聚青春热血，点燃生命希望”的手纸牌，拿着一沓招募造血干细胞志愿者的宣传单，自信地穿梭于校园的角落。碰到有大学生前来咨询，汗流浃背



近日，中铁四局二公司组织机关全体员工同唱“公民道德歌”，大力弘扬社会主义核心价值观。

责编 贡海斌 蔡朝阳



7月23日，省测绘地理信息局党组书记施建石带领各处室相关负责人，前往无锡慰问得到习总书记回信嘉勉的国测一大队老党员郁期青老人，聆听先进事迹，接受传统教育。孙刚

聚集创建合力 催开文明之花

——华电江苏公司推动精神文明建设纪实

华电江苏能源有限公司政工部 吉立东

多年来，华电江苏公司以培育和践行社会主义核心价值观为主线，按照“内高素质，外树形象”的工作思路，通过强化机制、创新载体，上下协力，整体推动，卓有成效地开展公司系统文明单位创建工作。区域能源文明创建个性突出，特色鲜明，形成了精神文明与物质文明同步推进，企业与职工、环境、社会协调发展良好局面。

强化机制，深植文明之根

江苏公司坚持文明单位创建与集团公司部署无缝对接，与中心工作有机融合，逐步形成了“151”文明创建工作机制，即把创建工作作为“一把手”工程，以“五文明”推动过程管理，以“1+x”结对为互助共建模式，使区域能源文明创建工作均衡发展。

抓实“一把手工程”。公司成立了以总经理为组长的文明单位建设领导小组和以党委书记为主的精神文明建设委员会的常设机构。领导小组和文明委定期召开会议，总结创建情况，部署后续工作，并对文明创建的重要事项进行集体决策。系统各单位相应成立了领导小组和工作机构，形成党政齐抓共管、部门分工负责、全员广泛参与的创建工作格局。运行机制健全的“一把手工程”，使文明创建工作“四到位”，实现了人员、设施、时间、经费的“四落实”。

力推“五文明”管理。公司在系统内开展“五文明”创建工作，制定《“五文明”创建管理标准》。“五文明”管理中，以“文明集体、文明班组、文明职工、文明家庭”为文明单位创建的四大支撑，使文明创建工作系列化、具体化、常态化。注重文明创建工作管理，各单位每月开展文明创建工作督查，并建立领导小组成员联系点和调研制度，深入一线，靠前指挥，对创建工作中的热难点问题进行分析研究、协调解决，还强化月度报告、季度检查、年度

考评验收的动态管理，通过听取汇报、翻阅台帐等方式对创建工作进行全方位考核评价，将考评结果纳入评先选优的必备条件。

创新“1+X”结对。公司通过组织联对、班子联带、活动联谊、问题联排、品牌联盟、文化联育，实现企业间的劣势互补，提升整体创建工作。“1+X”结对初期，主要形式为新老企业结对，以老企业好的经验做法为新企业提供借鉴帮助。近年来，我们既可以是新老企业结对，也可新企业之间结对，通过优势互补促进企业间文明创建的交流与合作。公司要求签订年度“1+X”结对协议书，根据结对单位实际，以量化指标明确年度结对共建目标。如规定结对双方每年各组织活动不少于2次，结对双方党委班子成员要围绕企业热难点问题，互提合理化建议不少于2条等要求目标。“1+X”活动开展以来，大大改变了过去基层企业创建工作各自为营的单一格局，形成了企业间多维互动的良好局面，推动了区域能源文明创建“一体化”。

扎根基层，播撒文明之种

职工是文明创建的主体。江苏公司从提升职工文明素质出发，在抓实抓细抓小上狠下功夫，以接地气的方式丰富职工的精神世界，提升文明创建的整体水平。

思想道德素质大提升。公司举办了党的十八大及历次全会精神学习会、贯彻习近平总书记系列讲话精神培训班等活动，把党的

方针政策、决策部署融入到基层党支部“三会一课”和党员政治学习、职工思想教育中，并强化社会主义核心价值观教育，通过典型选树、道德讲堂等载体提升职工的道德素养。注重先进示范引领，通过“岗位之星”评比表彰、劳动模范、道德模范选树等形式，释放榜样身上的正能量，开展好人好事评选，让身边的“小人物”站上文明建设的“大舞台”，让道德之力化无形为有形；设立道德讲堂，传播凡人善举，让职工在其中实现自我净化和提升；推动道德实践，组织“践行核心价值观、我与祖国共奋进”六个一系列活动等，使社会主义核心价值观和集团、江苏公司的价值主张在职工中落地生根。

科学文化素质大提升。公司坚持把培训作为党组织书记牵头主推的工作之一，明确教育培训工作考核情况与企业年度工资总额挂钩，并遵循“干什么学什么、缺什么补什么”的原则，将职工职业发展需求和企业发展需要紧密融合。

推行“一人一计划”的订单式培训，为职工量身定制职业发展规划书和培训计划，全面提升职工的综合素质；提倡全民

“大阅读”，通过政研会平台举办“提升素质、奉献企业”读书月交流研讨等活动，每年职工形成学习体会文章300余篇；两年来，句容电厂坚持办好句电夜校，邀请设备制造厂家、部门领导、技术骨干前来指导，并开展校企联合办学，邀请知名高校教授进企业授课20多期，形成了有特色的培训创新举措。

行为文明水平大提升。公司开展“讲文明树新风”活动，组织职工集中学习文明礼仪，倡导职工言谈举止文明有礼、工作交流文明有礼、工作场所文明有礼、社会活动文明有礼，并组织“美德十问”问卷调查等活动，营造遵德守礼的良好氛围。积极引导全员勤俭节约，开展节水、节电、文明餐桌活动，会场布置、公务接待和基层调研都注重简化、简朴、实用。此外，各单位成立志愿者组织和郭明义爱心团队，广泛开展扶贫助学、关爱孤老等志愿服务。组织“免费午餐”专项募捐，募集善款5万余元，为贵州山区阳明小学学生提供免费午餐；协助成立扶危志愿者协会，对徐州古邳镇的残疾人群体提供自主创业捐助；大力开展“一对一”助学、“爱心进家庭，幸福来敲门”等志愿活动。

创新载体，催生文明之花

多年的文明创建工作，凝聚起“华电江苏”的精气神，打响了文明创建的特色品牌，也结出了区域内各单位精神文明创建的丰硕成果。

树品牌塑形象各具特色。望亭发电厂在“望电好人”选树、“望电好事”评选、总结完善《检修25步》等“望电好传统”的基础上，打造了“三好促三创”品牌，激励职工“创先进指标、创优秀企业、创一流业绩”；戚电公司培育形成了“一园、一堂、一室”等文明创建十大名片，发挥徐健创新工作室的辐射功能，以榜样力量带

动职工敬业爱岗、技术创新；扬电公司以实际行动深化学习型党组织创建，形成了“421”讲学工程、党支部“623”片区共享共建、学习实践型团队等，为企业创优创效发挥积极作用。江苏公司相继获得“全国五一劳动奖状”、“江苏省文明单位”称号，连续多年保持华电集团“先进单位”、“文明单位标兵”等称号。

尊道德守道德典型频现。在集团公司2012—2013年劳动模范评选和第二届道德模范评比中，公司系统5人同时当选，1人获得提名。集团孝老爱亲“道德模范”邢培芳，三十年来与妻子一起照顾重度脑瘫的儿子和罹患癌症的老父亲；集团助人为乐“道德模范”、“中央企业优秀志愿者”陈兵，捐献造血干细胞为白血病患者延续生命，并多次参加地方捐献造血干细胞知识宣讲活动；“扬州好人”徐兵走进社区，建立志愿者工作室，为社区居民提供便民服务；“无锡好人”退休职工苏加祥精心照顾妻子养母50载，并成立社区“爱心之家”，关心空巢老人……一个个平凡熟悉的面孔汇聚成了华电江苏的“好人群像”，在公司里不断传播着向上向善的正能量。

讲文明比贡献蔚然成风。通过大力提升全员文明素质水平，职工投身企业发展的热情更高了，贡献智慧和才干的劲头更足了，比学赶超的氛围更浓了。广泛开展的练功比武、技能竞赛等活动，实现了全员培训、层层选拔、强化提升、交流展示、激励考核的闭环管理，形成了“以赛促训、以训促学”的良好局面，涌现出全国电力行业优秀技术能手、集团公司技术能手孙健等一批技术技能领军人物。持续深化的职工创新创效活动，为企业技术革新注入了源源不断的活力元素，近几年就有10个科技项目获得集团科技进步奖。在精神文明建设的推动下，公司进入创业创效大发展时期，综合实力大幅增强，系统内部呈现出上下一心、区域一体、抱团作战、和谐前进的精神风貌。

以反面典型为戒践行“三严三实”

中共中央组织部日前发出通知，要求在“三严三实”专题教育学习研讨中，以周永康、薄熙来、徐才厚、令计划、苏荣等严重违纪违法案件为反面教材，聚焦严守党的政治纪律和政治规矩，组织县处级以上领导干部深刻总结反思，汲取教训、引以为戒，真正思想上、工作上、作风上、严起来、实起来。(2015年7月28日人民日报)

反腐倡廉，是关乎人心向背和党的生死存亡的重大命题，也是开展“三严三实”专题教育工作必须把握的重要遵循。特别是在学习研讨时，结合正反两方面的典型，尤其是以中央严肃查处的一些大案要案作为反面教材，对于统一思想、凝聚共识、激发自觉具有积极作用，是确保“三严三实”不虚不偏不空的重要前提。中组部发出通知要求在“三严三实”专题教育中联系反面典型深入开展研讨，是深化反腐败成风的现实需要，也是强化干部队伍建设、提高专题教育成效的必然选择，必须切实抓好落实。

筑牢思想堤坝。“三严三实”专题教育要强化领导班子的思想政治建设。而学习研讨是提高思想认识的前提，是筑牢理想信念、补足精神之“钙”的重要基础。利用反面典型，更能起到教育他人、警戒自己的重要作用。要深入剖析反面典型严重违纪违法的思想根源，针对这些反面典型政治上变质、经济上贪婪、道德上堕落、生活上腐化的严重违纪违法行为，从理想信念这个“总开关”上、从党性原则上、从权力观地位观利益观上、从道德品行上剖析根源，弄清实质，并结合自身思想、工作、作风实际，做到自警、自省、自我救赎。

增强规矩意识。各级各地党员干部特别是县处级以上领导干部，必须严明纪律、严立规矩，始终将政治纪律和政治规矩挺在法律的前面，切实增强制度的刚性约束力和强制执行力。“三严三实”专题教育要求强化整改落实和立规执纪，中组部通知要求联系周永康、薄熙来、徐才厚、令计划、苏荣等严重违纪违法案件为反面教材，聚焦严守党的政治纪律和政治规矩，深入开展学习研讨，就是告诫全党上下要从反面典型中汲取教训，知敬畏、明底线、受警醒，严守党的政治纪律和政治规矩，坚决维护党的集中统一。

激发行动自觉。通过深入开展学习研讨，针对存在的“不严不实”问题，制定领导干部“三严三实”行为规范，完善相关制度规定，强化刚性执行，推动践行“三严三实”要求制度化、常态化、长效化，不断增强全面从严治党的思想自觉、政治自觉和行动自觉，自觉将“三严三实”要求落实到各项工作中，以反面典型为戒，以先进典型为标，慎独慎微、勤于自省，襟怀坦白、表里如一，敢于担当、真抓实干，始终做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒。

以反面典型为戒，就是要突出问题导向，正面问题、正视不足，把自己摆进去，把职责摆进去，把思想、工作、作风等实际摆进去，深入查找执行政治纪律和政治规矩、组织纪律和廉政纪律等方面存在的突出问题，有什么问题就解决什么问题，什么问题突出就重点解决什么问题，从而严肃党纲党纪、净化党的队伍、增强拒腐防变能力，为党和人民的伟大事业营造良好政治生态。

倪洋军